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Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.783.485 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)12865/J-NR/2022 

Wien, am 2. Jänner 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Dagmar Belakowitsch und weitere haben am 

02.11.2022 unter der Nr. 12865/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend Sicherstellung einer ausreichenden Anzahl an Lehr- und Ausbildungsplätzen 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5 

• Seit welchem Budgetjahr existiert das Ziel 2: „Sicherstellung einer ausreichenden 

Anzahl an Lehr-/Ausbildungsplätzen" in der UG 20? 

• Auf welcher Grundlage wurde dieses Ziel seinerzeit formuliert? 

• Gab es zu diesem Ziel einerzeit [sic] Alternativ-Ziele?  

o Wenn ja, wie lauteten diese Alternativ-Ziele? 

• Wird dieses Ziel jährlich durch das BMAW bzw. die Arbeitsmarktsektion evaluiert 

und werden jährlich Alternativ-Ziele formuliert und in die Auswahlkonkurrenz bei 

der Entscheidung herangezogen? 

• Seit wann existiert die Maßnahme: „Ausbau der Kernangebote im Rahmen der 

Ausbildungspflicht bis 18 (Jugendcoaching und AusbildungsFit)"? 
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Das gegenständliche Ziel existiert seit dem Budgetjahr 2013. Die Zielformulierung erfolgte 

auf Basis der gesetzlichen Aufgabenstellungen für die Arbeitsmarktpolitik, das heißt insbe-

sondere auf Grundlage des Arbeitsmarktservicegesetzes. Es gab damals keine Alternativ-

Ziele.  

Das Ziel wird vom Bundesministerium für Arbeit und Wirtschaft jährlich im Rahmen der 

Erstellung der Zielindikatoren für das "Teilheft UG 20" zum Bundesfinanzgesetz evaluiert. 

Grundlage für die Zielerstellung sind Daten und Prognosen zum österreichischen Lehrstel-

lenmarkt unter Berücksichtigung der demografischen Entwicklung sowie der Inanspruch-

nahme von (Aus-)Bildungsangeboten durch Jugendliche. Bei Bedarf erfolgt anhand der 

Datengrundlage eine Anpassung der erforderlichen Maßnahmen und gegebenenfalls auch 

des Ziels. Es wurden bisher keine alternativen Ziele formuliert.  

Die Maßnahme "Ausbau der Kernangebote im Rahmen der Ausbildungspflicht bis 18 (Ju-

gendcoaching und AusbildungsFit)" zur Verfolgung des gegenständlichen Ziels wird seit 

dem Budgetjahr 2022 gesetzt.  

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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